

Звучит пионерский горн

Вед1: Здравствуйте! Мы рады приветствовать всех присутствующих в этом зале!

Вед2: Добрый день!

Вед1: Министерство просвещения Российской Федерации совместно с Российским обществом «Знание» с 25 по 29 апреля 2022 года проводят Всероссийскую акцию «Поделись своим Знанием. Новые горизонты».

Вед2: И сегодня мы хотим провести эту акцию по теме «История школы в истории нашей страны», приурочив её к 100летию пионерской организации.

Видео «Памяти пионерского галстука»

Вед1: Идея детской организации была сформулирована женой В.И. Ленина, Надеждой Константиновной Крупской в ноябре 1921 года. С этого времени началось создание детских коммунистических групп при комсомольских ячейках. Их стали называть пионерскими. На протяжении 1922 года пионерские отряды возникли в ряде городов и селений страны.

Вед2: Были разработаны символы и атрибуты пионерских отрядов – галстук, значок, салют, песни, девиз, законы и обычаи пионеров. 7 мая 1922 года в Сокольническом лесу в Подмосковье прошел первый пионерский костер.

Вед1: Днем создания пионерской организации считают 19 мая 1922г., когда опыт создания пионерских отрядов был одобрен II-ой Всесоюзной конференцией комсомола.

Вед2: С 1924 года, после смерти В.И. Ленина, пионерская организация была переименована в детскую коммунистическую организацию юных пионеров имени Владимира Ильича Ленина.

Вед1: С 1957 года организация именовалась Всесоюзной пионерской организацией имени Владимира Ильича Ленина.

Вед2: В разное время пионеры направляли свои усилия на решение различных общественно-значимых задач. Например, в 1920-е годы особое внимание уделялось военно-патриотической и оборонно-массовой работе среди школьников, а также борьбе с неграмотностью.

Вед1: В начале 1930-х гг. имели место случаи привлечения пионеров к борьбе с антисоветскими элементами. Образцом для подражания был Павел

Морозов, который выступил против своего отца, помогавшего кулакам укрывшим хлеб.

Вед2: В годы Великой Отечественной войны пионеры стремились внести вклад в антифашистскую борьбу. В это тяжелое время форма пионерской работы была перестроена применительно к условиям военного времени. В госпиталях пионеры помогали санитарам, ухаживали за ранеными и больными, читали им письма и газеты, давали концерты художественной самодеятельности.

Вед1: Развернулось социалистическое соревнование пионеров. В нашем селе пионеры активно помогали в сельскохозяйственных работах в колхозе «Свободная жизнь». Был организован сбор металлолома для нужд фронта. Участвовали в сборе средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Погроминский колхозник», собирали подарки и теплые вещи для фронта.

Вед2: Многие пионеры становились разведчиками, партизанами. За боевые заслуги десятки тысяч советских пионеров были награждены орденами и медалями. Четверо из них посмертно были удостоены звания Героя Советского Союза – Леня Голиков, Зина Портнова, Марат Казей и Валя Котик.

Вед1: В послевоенные годы, в период восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства пионеры Погроминской школы участвовали в развитии садоводства и животноводства. Силами пионеров был создан при школе сад и хороший учебно-опытный на площади одного гектара. Во время каникул принимали посильное участие в колхозном производстве.

Вед2: До 1952 года в Погроминской школе старшей вожатой работала Каширская Александра Ильинична. Пионерская организация в эти годы носила звание В.И. Ленина.

Вед1: С 1968-1970 гг. пионерскую организацию имени Ленина возглавляла Емельянова Раиса Ивановна. Пионерская дружина носила имя Александра Матросова, в нее входило 7-8 отрядов. Каждому отряду было присвоено имя пионера-героя.

Вед2: 3 ноября 1971 года в селе Погромное на месте братской могилы был установлен памятник-обелиск героям чекистам, погибшим в годы Гражданской войны. С этого времени пионерской дружине присвоили имя героя чекиста – Александра Силина. Учитель истории нашей школы немного просветит нас в этом вопросе.

Выступление Говорова С.В.

Вед1: Вступивший в пионерскую организацию на пионерской линейке давал Торжественное обещание пионера Советского Союза, которое сегодня прозвучит из уст пионера того времени. *Слово предоставляется Вороновой Н.М. – пионеру Советского Союза и вожатой Погроминской школы 80-х годов.*

Вед2: Красный галстук и значок вручались вступившему в пионерскую организацию коммунистом, комсомольцем или старшим пионером. (Наталья Михайловна произносит клятву, ей повязывается красный галстук и вручается значок пионера).

Выступление Вороновой Н.М.

Вед1: Наталья Михайловна, у нас в школе сохранились письма, когда члены пионерской организации дружины имени А.Ф. Силина во главе с Вами в 80-е годы вели переписку с дочерью Силина – Екатериной Александровной, которая и описала историю героической жизни Александра Филипповича. Она прислала фотографии, воспоминания, копии документов, которые хранятся в нашем школьном музее. Вы помните то время? Расскажите нам.

Выступление директора школы Егоров В.А. (вручение благодарности Вороновой Н.М).

Вед2: Пионерские организации имели свои атрибуты. У каждого отряда были отрядные флажки, у дружины – дружинное знамя. Также обязательными были пионерский горн и барабан, которые сопровождали пионерские торжества. Слово предоставляется старшей вожатой Погроминской школы 90-х годов – Дорохиной Т.И.

Мастер класс «Пионерская атрибутика» Дорохина Т.И.

Вед1: В свете перемен в 1990 г вместо Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина был образован Союз пионерских организаций СССР – Федерация детских организаций. Организация провозгласила отказ от политического и партийного влияния, став добровольным объединением детских организаций.

Вед2: В 1993 году пионерская организация Погроминской школы была реорганизована в детскую общественную организацию «Бригантина», которую возглавила Соцук Елена Николаевна.

Вед1: В 1997 году старшей вожатой стала Хвостова Е.А.. Именно она разработала нормативно-правовую базу детской организации, символику и форму деятельности.

Видеоролик «ДОО «Бригантина» сегодня...»

Вед2: В 2015 году в соответствии с указом президента России Владимира Владимировича Путина было создано Российское движение школьников. Это общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация. Деятельность Российского движения школьников сосредоточена на развитии и воспитании школьников.

Вед1: РДШ использует организационную форму пионерского движения. Членство в РДШ является добровольным. Стать членом организации возможно по достижении 8-летнего возраста. В настоящее время Российское движение школьников - самая массовая детская организация в стране, в состав которой входят члены нашей детской общественной организации «Бригантина».

Вед2: В нашей школе ДОО «Бригантина» является неотъемлемой частью школьного самоуправления. Детская организация и ученическое самоуправление – это главный помощник учителей и воспитателей в организации нашей школьной жизни, школьного досуга. Все наши мероприятия: концерты, конкурсы, викторины, спортивные соревнования, акции – все это во многом заслуга детской организации «Бригантина», и несомненно, членов, которые в нее входят. Их главные особенности, отличающие их от других учащихся: организованность, ответственность, общительность, ну и конечно лидерские качества.

Вед1: Ибрагимова Карина – председатель районной детской правовой палаты, участник областного детского добровольческого форума «Юниор», призер областного конкурса детского литературного творчества «Рукописная книга». В 2021 году награждена благодарственным письмом областной общественной организации «Федерация детских организаций» за проявленную гражданскую позицию и активное участие в развитии детского движения в Оренбургской области.

Вед2: Рахматулина Земфира – председатель поисково-исследовательского объединения «Наследники Победы», победитель областной поисковой акции «И помнит мир спасенный», победитель регионального этапа Всероссийского конкурса среди активистов школьного музейного движения, участница регионального этапа Всероссийского конкурса лидеров и

руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века». Земфира имеет благодарственное письмо за проявленную гражданскую позицию и активное участие в развитии детского движения в Оренбургской области, награждена Почетным знаком областной общественной организацией «Федерация детских организаций».

Вед1: Активисты детской организации:

1. Евстратьева Арина
2. Меньших Татьяна
3. Орешникова Светлана
4. Путина Екатерина
5. Бахтияров Салават
6. Арасланова Лидия
7. Евстратьев Евгений
8. Елагин Владимир
9. Нечаев Иван
10. Шубина Татьяна
11. Кутепов Денис
12. Малютина Марина
13. Сушенцев Дмитрий
14. Шапилова Алина
15. Рябина Дарья
16. Безбородова Елена
17. Хряков Андрей
18. Невзорова Яна

Пусть время чередой идет,
Незримой сменой мгновений,
Но вечно на земле живет
Святая память поколений.

Не идут крылатые минуты –
Шагать и плыть, и мчаться нам –
По нашим солнечным маршрутам,
По не проложенным путям.

В пути желанном, в испытаньях,
В борьбе откроется сполна.
Страна мечты и точных знаний,
И дружбы смелая страна.

Чтоб в городах и далях сельских,
В горячем слове и без слов.
И в каждом сердце пионерском
Звучал наш марш «Всегда готов!»

Ответное слово членов детской организации. Флешмоб